

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, 25, imprenta y librería de Núñez.—Teléfono n.º 37.—No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre . . . 3'75 ptas
Fuera de la capital, un trimestre . . . 4'50 idem
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. Teléfono n.º 67

Número suelto cinco ets.

Número atrasado diez ets

Dos Ediciones Diarias.

Jueves 22 de Agosto de 1907.

Año XXIII.—N.º 7.103.

Indicador del Comercio y la Industria en Salamanca

CASAS RECOMENDADAS

Platería, Joyería y Relojería de **Viuda ó Hijos de Fernando García**

(CASA FUNDADA EN 1810)

Tienda: Poeta Iglesias, 10.

Talleres: Miñagustín, 21.

Se construyen cuantos encargos se hagan en joyería. Se reforma toda clase de joyas y se hacen nuevas segun dibujos. Especialidad en pulsas de pedida. Se compra oro, plata y platino.

Premios en varias Exposiciones.

CORSÉS DE PARÍS Marca LA SIRENE

La primera fábrica del mundo

COMODIDAD, ELEGANCIA, BELLEZA - SE ENVIA GRATIS EL CATALOGO DE LOS NUEVOS MODELOS. - Prudencio Santos Benito. PLAZA MAYOR, NUMEROS 17 Y 18 SALAMANCA

QUE EL PAPEL CALON ES EL COLMO DE LA ECONOMIA, SE LO DEMOSTRARA EL FOLLETO QUE LE REGALARAN EN LA EXPOSICION AL COMPRAR UNA CAJA PARA TOMAR PARTE EN EL

SEGUNDO CONCURSO

La Trevejana

Aceites finos de oliva de Sierra de Gata, de Julián de la Rúa. Cosechero y exportador. Almacén y refinaria, Zamora, 35. Teléfono 153. SALAMANCA

SALON MODAS

Sombreros de señora y niños. Grandes rebajas por fin de temporada. Bateleras para niños desde 1'50 pesetas. Plaza Mayor, 46, principal.

Casa JACINTO NIÑO

Fonda Lázaro

MADRID
Pasadizo San Ginés, 5.
Entre las calles Arenal y Mayor.
Próximo á la Puerta del Sol.
Hospedaje desde 5 pesetas.

La Revoltosa - Zapatería

Los géneros más selectos, elegantes y económicos de Salamanca. Precios sin competencia. Nadie puede competir con esta casa en calidad y baratura.

Escalera de Rinto, 1 y 3.

LA REVOLTOSA

Plaza de la Verdura, 1 y 3.

CENTRO - PENSION - MANES

Para alumnos oficiales de las Facultades y Instituto.

DIRECTOR: D. JOSÉ MAÑES CASAUX

CALLES DEL SILENCIO Y TOSTADO, NÚMEROS 1

Este Colegio primero de su índole que se fundó en esta capital, es el que ha tenido siempre los mejores resultados VERDAD en los exámenes de sus alumnos como puede probarlo con datos irrecusables.

Su profesorado es completo de Licenciados y Doctores en todas las Facultades, y la alimentación como de fonda, abundante y nutritiva. Se admiten internos, medio pensionistas y externos vigilados. Pídanse reglamentos al Director.

EL PARAISO

NOVEDADES EN CONFECIONES PARA SEÑORAS Y NIÑOS - INMENSO SURTIDO EN JUEGOS BAUTIZO

Elegante juego de faldón-capa de Cachemir, bordado seda con gorrito de gasa, gran fantasía, VEINTE PESETAS. Cbremantillas de piqué y bordado, desde 3 pesetas. Camisas, camisones, enaguas, chambras, pantalones y toda clase de prendas para señora. Camisitas, jubones, mantillas, pañales, baberos, enaguillas, bragas, gorritos de piqué y batista, sombreros, capotas y demás prendas para bebé. Confección esmerada y rápida para toda clase de encargos. GASTO MULAS - Plaza Mayor, número 16.

Ayuntamiento

La sesión de ayer.

Ayer, á las siete de la tarde, celebró sesión el Ayuntamiento, presidido por el señor Mirat, y con asistencia de los concejales señores Marcos (don Florencio), Millán, Palomero, Santa Cecilia, García Tejado, Ulibarri, Ruiz, Marcos (don Melchor) y Rivas.

Aprobada el acta de la sesión anterior se entró en el

Despacho ordinario.

Se concede una licencia para un ramal de cloaca al servicio de la casa número 3 de la calle de Veracruz 1.ª, á don Lázaro Pérez.

Otra para el mismo servicio, con destino á la imprenta de Calatrava.

Informe del arquitecto municipal para adquirir 5.000 kilos de paja para el ganado del Ayuntamiento.

Acta de recepción y liquidación de las mangas de riego.

Proyecto de construcción de un muro en la calle 4.ª de San Vicente. Importa 747 pesetas.

Proyecto de tendido de tubería de aguas para la Avenida de Canals. Importa 7.843 20 pesetas.

Proyecto de construcción de puestos para el nuevo mercado. Importa 63.804 56 pesetas.

Acta del concurso de adjudicación del arbitrio de puestos públicos en el ferrial de ganados.

Se adjudica á don Arturo Pedraza en 8.019 pesetas.

Acta del concurso para la instalación de un cinematógrafo en la próxima feria.

Se adjudica á don Antonio Marchante en 1.001 pesetas, con obligación de dar tres sesiones gratuitas.

Consumos.

Importa lo recaudado, del 12 al 18 de Agosto, 12.254 73 pesetas.

Ruegos y preguntas.

El secretario da lectura de una proposición de los señores Millán y Ulibarri pidiendo se conceda á la institución «Hijos del Trabajo», el edificio del mercado para un festival de caridad, después de retiradas las instalaciones de la Exposición y antes de colocarse los puestos.

Se accede á lo solicitado.

Otra proposición del señor Millán ofreciéndose, en nombre de una empresa á abastecer á la población de aguas potables con las condiciones que se detallan.

Pasa á la Comisión correspondiente.

El señor Rivas pide se autorice al alcalde para que invite al maestro Bretón con objeto de que venga á Salamanca á dirigir los conciertos de feria.

Así se acuerda.

El señor Santa Cecilia ruega que se den las órdenes oportunas para que se proceda á la construcción del grupo de escuelas.

El alcalde señor Mirat contesta que ya se está haciendo la adaptación de los planos.

El señor Noreña dice que el arrendatario de las sillas de la Plaza intercepta la mitad de la carretera las noches de música, y pide que se le advierta que no puede sacarlas de la acera.

Al mismo tiempo pide que se acuerde, sino para este año para el próximo, la construcción de 1.000 sillas.

A la primera parte contesta el señor Mirat que dará las órdenes oportunas para que pongan las sillas en toda la Plaza.

El segundo punto de la petición pasa á la Comisión correspondiente.

El señor Millán pide, en nombre de los cocheros, se active una reclamación que tienen hecha, relativa á la reforma del Reglamento.

El señor Rivas pide que se establezca un depósito de alcoholes para que éstos puedan ser analizadas á su llegada á la ciudad.

El señor Millán recuerda que el señor Gobernador está cumpliendo con un celo que él elogio por el beneficio que reporta al vecindario, las disposiciones referentes á establecimientos públicos, pero dice que la vida de la ciudad se haría imposible en feria si estas disposiciones se hicieran observar con el mismo rigor que en época ordinaria.

El señor Mirat contesta que particularmente ha oído al señor Gobernador que se hará una excepción para los días de feria.

Notas políticas

De San Sebastián dicen que el señor Allendesalazar, contestando á preguntas que se le dirigieron, hizo las siguientes manifestaciones:

«Algunos periódicos españoles, al ocuparse de los rozamientos que se dicen surgidos entre el comandante de las fuerzas españolas en Casablanca, señor Santa Ojalá y el general Drude, expresanse sobre este asunto, y las determinaciones del Gobierno español, en términos inadecuados.

«El Gobierno aguarda por correo detalles de lo ocurrido; pero puede

afirmar desde luego que el señor Santa Ojalá, al ser enviado á Casablanca, el objeto del Gobierno de Madrid era contribuir á la organización provisional de la policía, en vista de las circunstancias que concurrían y para garantizar los intereses europeos, de conformidad con lo acordado por las potencias signatarias del acta de Algeciras, que era del dominio público.

«Si alguna divergencia surgió entre los jefes francés y español respecto á las facultades que se competen á cada uno, no es de extrañar, teniendo en cuenta la autonomía que disfrutan; pero de todas suertes, inspirándose en la cordialidad de sentimientos que animan al comandante Santa Ojalá y al general Drude, conforme á las instrucciones recibidas de ambos Gabinetes, desde el primer momento cambiaron impresiones sobre el envío de las primitivas fuerzas.

«Por lo demás—terminó—tengo motivos para demostrar que es mutuamente deplorado en los centros oficiales de España y de la vecina República, donde no se aprueba que se incurra gratuitamente en estas observaciones.

«El señor Ministro de Marina ha celebrado hoy una extensa conferencia con el director de Comunicaciones, relacionada con el retraso con que el Gobierno recibe los despachos oficiales de Tanger.

«El ministro de la Gobernación se propone reunir en la primera quincena de Septiembre la Junta central del Censo, para lo cual está ya de acuerdo con los señores que la componen.

«El Instituto Geográfico y Estadístico ha comenzado ya los trabajos de organización para confeccionar el nuevo censo electoral.

«Dice La Epoca:

«Duélese los periódicos de oposición de lo que califican de silencio absoluto y reserva intolerable de los ministros, no queriendo hacerse cargo de que, como no pasa nada extraordinario, forzosamente han de escasear las noticias y los comentarios.

«Fijense esos colegas en sus propias columnas. ¿Qué noticias les comunican sus corresponsales? Única y exclusivamente las de las fiestas que todos los años se celebran en provincias por esta época. Nada de extraordinario ocurre, y nada hay que contar. ¿Cómo han de tener, por tanto, los ministros noticias que comunicar á la prensa?

«Después de todo, ¿qué es lo que se echa de menos? Exclusivamente la información política; esto es, el discurso de tal ó cual personaje; las murmuraciones de éste ó de aquel político, las invenciones de unos, las rectificaciones de otros; es decir, precisamente lo que en la generalidad de los casos tiene muy poca ó ninguna importancia para el país.

«Crean esos colegas que la opinión no lamenta que hayan tenido que suprimir la sección de información política.

DESDE FIGUEIRA DA FOZ

Como ya había anunciado doy hoy detalles del festival organizado por el periódico de esta ciudad titulado Figueira Reclame, que se celebrará este mes y es de esperar se vea muy animado.

Habrà un campeonato de «tennis», corridas pedestres, de sacos, de obstáculos, un campeonato de lucha para limpiadores de botas y vendedores de periódicos.

La parte más interesante del festival y que ciertamente agrada más á los bañistas españoles es la representación del «Rancho das Rosas», este rancho tan pintoresco y popular exhibirá sus canciones características desconocidas por los españoles, juntamente con varias danzas cancionales portuguesas y un «fado», dedicado á las gentiles señoras españolas.

Este es uno de los números que más gente llamará á la «Matta de Misericordia», que es uno de los lindos lugares de Figueira y el sitio donde se realizará el festival.

Para dar más brillo á esta fiesta, que es en beneficio del hospital de la Misericordia, serán invitadas las más hermosas bañistas que se encuentran en esta playa, estando entre éstas algunas señoritas españolas que ciertamente conseguirán con su gracia y alegría dar á la fiesta más esplendor.

Más espectáculos.

El Teatro Circo se abrirá el próximo día 24, actuando allí una compañía de ópera-cómico-dramática bajo la dirección del conocido actor don Caetano Pinto, haciendo el debut de la compañía con el «Moleiro de Alcalá».

«Para el parque del mismo teatro llegó hoy una numerosa colección de fieras, bajo la dirección del notable domador de leones monsieur Félix Molen.

«Consta que están contratados para el casino Internacional los artistas «Guillot», que tanto llamaron la atención del público en la época anterior.

«Continúa dando espectáculos el cinematógrafo Fivaler, que presenta gran variedad de películas, algunas de ellas sumamente interesantes, satisfaciendo completamente al público.

«La empresa automovilista del doctor Tavares de Melo, de Coimbra, ha establecido servicio de automóviles en esta ciudad entre la estación y el Barrio Nuevo al precio de 60 reis cada persona.

El Corresponsal.

Ferías y fiesta en Medina

Durante los días 7 al 8 de Septiembre se celebrarán en Medina del Campo las tradicionales ferías y fiestas de San Antolín.

A más de los festejos tradicionales habrá tres corridas de novillos, iluminaciones eléctricas, conciertos musicales, carreras de bicicletas y otros espectáculos que seguramente harán que la eficiencia de forasteros á la citada villa sea grandísima.

PARA LAS DAMAS

Adornos del salón

No son únicamente los muebles principales, ni el decorado y ornamentación de una estancia los que hacen ésta, por sí solos, más agradable.

El tono, el cachet, el estilo peculiar que contribuye á marcar en ella un signo de distinción característico, personal, por decirlo así, de quien habita aquella casa, estriba en ciertos detalles, en algo que mejor se comprende que se expresa, y que responde directa y exclusivamente al gusto del dueño; mejor dicho, de la señora de la casa, puesto

que generalmente ella es quien en estos detalles, que constituyen la nota delicada y elegante que se destaca en un gabinete, la que coloca y escoge los adornos, revelando con ello su exquisito buen gusto.

Sabido es que todo lo que está viviente—las flores, las plantas y los pájaros—contribuye á alegrar, hermosear y embellecer una habitación. Pues bien, las plantas vivas, con sus lindos tonos verdes, son las que con las flores completan el adorno de uno de estos lindos gabinetes elegantes y á la moderna.

Pero no se busca en ellas la profusión sino lo escogido de su clase; á la cantidad se sobrepone la calidad y así al gran bouquet, de muchas rosas y flores vulgares, se prefiere un ramo negligentemente formado, natural, sencillo, en el que no hay más que cinco ó seis flores, pero todas ellas delicadas, raras, escogidas.

Estos son los que colocados en elegantes jarrones presentan el artístico y agradable aspecto.

En cuanto á las pañeras, también conviene escogerlas con sumo cuidado, pues no todas son de la necesaria finura ni delicadeza, siendo de



que generalmente ella es quien en estos detalles, que constituyen la nota delicada y elegante que se destaca en un gabinete, la que coloca y escoge los adornos, revelando con ello su exquisito buen gusto.

Sabido es que todo lo que está viviente—las flores, las plantas y los pájaros—contribuye á alegrar, hermosear y embellecer una habitación. Pues bien, las plantas vivas, con sus lindos tonos verdes, son las que con las flores completan el adorno de uno de estos lindos gabinetes elegantes y á la moderna.

Pero no se busca en ellas la profusión sino lo escogido de su clase; á la cantidad se sobrepone la calidad y así al gran bouquet, de muchas rosas y flores vulgares, se prefiere un ramo negligentemente formado, natural, sencillo, en el que no hay más que cinco ó seis flores, pero todas ellas delicadas, raras, escogidas.

Estos son los que colocados en elegantes jarrones presentan el artístico y agradable aspecto.

En cuanto á las pañeras, también conviene escogerlas con sumo cuidado, pues no todas son de la necesaria finura ni delicadeza, siendo de

que generalmente ella es quien en estos detalles, que constituyen la nota delicada y elegante que se destaca en un gabinete, la que coloca y escoge los adornos, revelando con ello su exquisito buen gusto.

Sabido es que todo lo que está viviente—las flores, las plantas y los pájaros—contribuye á alegrar, hermosear y embellecer una habitación. Pues bien, las plantas vivas, con sus lindos tonos verdes, son las que con las flores completan el adorno de uno de estos lindos gabinetes elegantes y á la moderna.

Pero no se busca en ellas la profusión sino lo escogido de su clase; á la cantidad se sobrepone la calidad y así al gran bouquet, de muchas rosas y flores vulgares, se prefiere un ramo negligentemente formado, natural, sencillo, en el que no hay más que cinco ó seis flores, pero todas ellas delicadas, raras, escogidas.

Estos son los que colocados en elegantes jarrones presentan el artístico y agradable aspecto.

En cuanto á las pañeras, también conviene escogerlas con sumo cuidado, pues no todas son de la necesaria finura ni delicadeza, siendo de



aconsejar el bambú para decorar un rinconcillo de una de estas piezas y sin olvidar nunca que todas las plantas que conocemos con el nombre de «palmas», necesitan grande y abundante riego.

Otro de estos encantadores detalles, reveladores del home de la duena de una de estas mansiones, son esas preciosas mesitas que tienen la suerte de ser las predilectas de su linda propietaria.

Sobre una de ellas, deposita siempre sus objetos preferidos y usuales, su libro, su flor, su cestita ó bolsa de bombones, de la que delicadamente ofrece su sabroso contenido á los visitantes, en impertinente, su

tar jetero, su memorandum, esas mil cositas que tantas veces la sirven de excelente pretexto para lucir sus gracias y sus movimientos.

Estas mesitas no se cubren ó sólo con rico tapiz de cortas dimensiones, en una pequeña parte, pues siendo la mesa preferida y, por tanto la más bonita, ¿para qué taparla? Sobre ellas lo mejor es una de esas bandas de tapiz con bordado de oro, colgando por los lados, y encima lo más indicado es el bibelot, ó mejor la estatua predilecta de la señora de la casa.

Igualmente, si sobre un pañuelo de la mano de encaje, se coloca un valioso florero con flores, también, la mesita tendrá encantador aspecto.

Son estos detalles, agradabilísimas pruebas del refinado gusto de una mujer elegante que á todos y á todas nos satisface y encanta ver en la habitación de una amiga.

Madame ROBERT.

Paris, Agosto, 1907.

QUISICOSAS

Fuentes no torea—dicen los periódicos— Fuentes se retira, la noticia es ardua. Mas que no se apure la afición torera, ¡aun nos queda el «Latas»!

El calor trae riña y bullas, y hasta las gentes sencillas se salen de sus casillas, es decir, de sus casillas.

Por eso al ver que en Jijona hubo ayer revolución, dije ya se desentona todo ¡se acabó el turrón!

Va á estar la corona bien domiliada, pues tendrá dos cortes, en Madrid la y otra Corte-gada.

La Exposición de industrias salmantinas hoy está en su apogeo, y mandan cada cosa peregrina y cada trasto feo...

En fin, hay un señor que va á mandar seis «frescos» ó el solito «lo cual que» si los veo yo le grito ¡arza, vaya calor!

En el canal de la Mancha ha caído el globo «Meteoro», pereciendo ahogados sus tripulantes.

Y al saberlo Kindelán se dirá con emoción «vaya unas bromas pesadas que gasta la aerostación.»

El Parlamento transvaalense ha aprobado la proposición del general Botha, para regalar á Eduardo VII un diamante que vale muchos millones.

A ver cuando en la sesión hace una proposición de esas tan de «regalizo», mi amigo Angelito Ruiz padre de la Exposición.

Y á falta de cosas buenas para endulzarse las penas mande matlas si las hay, que si que las hay ¡caray! y en Septiembre por docenas.

Juntos en una vitrina (desde luego con bencina) la Exposición regional mostrará el galán de Argentina y la bimba «sencuentra» del doctor Vila Nadal.

Mi buen amigo el catedrático señor Giral, operando ayer en el Laboratorio con bromo, estuvo expusitísimo á sufrir un grave accidente.

Se salvó, yo no sé cómo de aquellas químicas «tomás», y es que por lo visto el bromo gasta malisimas bromas.

PARA LA FERIA

De la Exposición

Más inscripciones.

Las presentadas durante todo el día de ayer son:

Don Ramón Vicente Mesonero, de Salamanca: un cuadro delineado y pintado á la acuarela.

Doña María de los Dolores Bonilla, de Valladolid: trabajos manuales, consistentes en ejercicios caligráficos, dibujos de figura y adorno, tejido en papel, construcciones en cartón y cerámica, bordados en cartulina, cestitas de paja, papel viruta, trencilla y de seda, colecciones de Historia Natural y prendas de ropa blanca en miniatura.

Don Vicente Hernández Merino, de Valladolid: maniqués (tamaño pequeño) vestidos con trajes talesares.

Don Clemente de Velasco y Sánchez Arjona, de Ciudad Rodrigo: un novillo semental de dos años, cruzado de Noruega y Piedrahíta, un lote de tres gallinas y un gallo, raza castellana negra y una muestra de lana entrefina, del país.

Don Joaquín Scall y Domingos, de Madrid: un cuadro con un croquis arquitectónico.

Don Domingo Martínez Hernández, de Fuente de San Esteban: un aparato para alumbrado por acetileno.

Don Benjamín Escribano, de Porquerizas (Aldeatejada): una yegua de cuatro años.

Don Francisco Sánchez Toribio, de Salamanca: un cuadro, dibujo á

EL ADELANTO

en feria.

Nuestros extraordinarios.

Alentados por el éxito con que el público acogió el pasado año nuestros extraordinarios de ferias, EL ADELANTO publicará cinco números de

OCHO PAGINAS

los días 9, 11, 12, 13 y 21 del próximo Septiembre.

La gran circulación que EL ADELANTO tiene en toda la provincia, acrecentada sin duda con motivo de las ferias y Exposición regional, es una seria garantía para los anunciantes que quieran propagar sus negocios entre las comarcas salmantinas, que es donde radica su natural mercado. De las casas que se anuncien en nuestros extraordinarios de

OCHO PAGINAS

y que concurren á la Exposición, publicaremos gratis oportunamente, artículos descriptivos de sus respectivas instalaciones.

Los números de

OCHO PAGINAS

de EL ADELANTO contendrán abundante texto y grabados de actualidad.

Se admiten anuncios hasta el día 1.º de Septiembre en la Administración de EL ADELANTO, Rúa, 25.

pluma, titulado "He aquí el Congo...". Don Manuel González, de Salamanca: confitería. Don Manuel Herrero, de Salamanca: tipografía. Don José Charro, de Salamanca: curtidors.

Castellanas

El martes intentó poner fin a su vida arrojándose por un balcón una joven de diez y ocho años llamada Luisa Preciado y que habita en un piso tercero de la calle de la Asunción.

BURGOS

Ha puesto fin a su vida disparándose un tiro en la sien derecha con una pistola de dos caños, el cartero de la administración de Correos, Daniel Marcos Barrado.

Como de costumbre se preparó para ir al correo, pero momentos antes salió, y notando su mujer que la chaqueta estaba allí, como oyerá entonces un ruido extraño subió a la buhardilla donde encontró a su marido bañado en sangre.

El suicida recibió los auxilios espirituales falleciendo a los pocos momentos. Tan fatal resolución la adoptó el infeliz Daniel Marcos en un acceso de locura.

Revista de mercados

Trigos.

Los mercados productores nacionales se muestran cotizando con algún alza, lo que es debido, más que a la demanda de Cataluña, que es bastante activa, a lo corto de la cosecha actual y al retraimiento de los vendedores.

Los mercados empiezan ya a animarse algo, pues como la siega está ya casi en su totalidad terminada y la trilla se encuentra muy avanzada, todo esto hace que los labradores, encontrándose más libres de esas faenas, acudan a los mercados para hacer dinero con que poder hacer frente a las necesidades del momento.

Los trabajos de recolección acabarán más pronto que de costumbre por lo escaso de la cosecha. Según informes autorizados el resultado probable de la recolección dará unos 23 millones de quintales métricos, contra 38 millones el año último, lo que representa una pérdida para la agricultura nacional de más de 250 millones de pesetas, sólo en trigo.

Han vuelto a dominar las altas temperaturas; el barómetro ha estado subiendo, y todo hace suponer que aún "gozaremos" de fuertes calores por algunos días, en señal de despedida de la estación.

En el negocio de harinas sigue imperando una gran calma en las ventas; las cotizaciones se muestran, no obstante, con pequeña alza.

En Barcelona, muy sostenidos los trigos y un poco encalmados, acusando un alza de cerca de medio real por fanega.

La tendencia en los principales mercados extranjeros queda muy encalmada y la demanda se ha mostrado muy limitada, como es costumbre en este tiempo del año. Los compradores se mantienen actualmente tanto más reservados cuanto que se creen, aproximadamente, bien informados sobre los resultados de la cosecha de trigo en el mundo y sobre la importancia del déficit en relación con la producción del año pasado, déficit que comprende así a Europa como a la América del Norte.

Por fortuna, ese déficit quedará un poco atenuado por las importantes reservas que la abundante cosecha mundial del año último ha permitido incorporar a la campaña que acaba de empezar. Aún son dichas reservas lo que hace que, a lo menos por el momento, la demanda de trigos nuevos no sea apremiante, aunque más pronto o más tarde habrá de presentarse de ese modo.

Como quiera que sea, las importaciones de los países que no se bastan para su consumo deberán ser tan elevadas como grande ha sido el déficit de su producción.

INSTRUID AL CAMPESINO!

Hay muchos que aseguran que el atraso en que se encuentra nuestra agricultura obedece a la resistencia que oponen nuestros campesinos a toda innovación, a todo progreso, a todo lo que tienda a hacerles abandonar la senda trazada por sus antepasados, así como también afirman, al ocuparse de nuestra rehabilitación económica, que nuestro porvenir depende en gran parte del fomento, del desarrollo de nuestra riqueza agrícola.

Nuestra raza, agregan, siempre estuvo adornada de energía, perseverancia, abnegación, laboriosidad, inteligencia y docilidad inagotable, cualidades que, en tiempos mejores, nos llevaron a ser la admiración del mundo; aplicadas hoy al desenvolvimiento de nuestra prosperidad material, nos llevarían seguramente a la reconquista de nuestra preponderancia económica por medio del trabajo.

También añaden, y ésta es el error,

que el único obstáculo que se opone al desarrollo de nuestra agricultura es la tosca condición de nuestros labriegos, enemigos de todo adelanto y progreso, sin tener en cuenta el abandono en que siempre han estado por parte de las clases directoras, siendo, como todo el mundo reconoce, los más dignos de atención, puesto que constituyen el nervio de nuestra riqueza nacional, cuya fuente más preciosa es la agricultura.

Nuestros labriegos no son de peor condición, ni más obtusos, ni menos dóciles que los de otras naciones, pues si alguna diferencia existe es en favor de ellos, que son sobrios, duros para el trabajo, sufridos y humildes, activos e inteligentes como el que más; sólo que se hallan abandonados, no tienen ejemplos buenos que seguir, nadie se preocupa de su educación agrícola para disipar las tinieblas de su cerebro, y... lo que es más triste y doloroso, son contados los que apenas saben leer y escribir, porque como la enseñanza primaria no es obligatoria y gratuita, los padres prefieren llevar sus hijos al campo que mandarlos a la escuela, donde adquirirían conocimientos utilísimos que después en la práctica los haría obreros expertos y experimentados, capaces de buscar en el cultivo del suelo los medios de subsistencia, puesto que la Agricultura ha de ser la ocupación constante de toda su vida.

Al contrario sucede en otros países, que van a la cabeza de la civilización; en ellos apenas se encuentra un campesino que desde niño no haya recibido una educación e instrucción adecuada a la profesión de agricultor, que ha de ser su ocupación cuando hombre. En estos países se presta singular atención a todo lo que tiende a elevar el nivel intelectual del campesino, valiéndose para ello de conferencias públicas, de granjas modelos y campos experimentales, y llevando hasta ellos cuantas noticias pueden serles útiles para perfeccionar el trabajo y aplicar en sus labores los modernos procedimientos.

En Inglaterra, Francia, Bélgica, Suiza, Alemania, Estados Unidos e Italia, los grandes capitalistas propietarios de tierras, dedican preferente atención a los problemas agrícolas, no desdendiéndose en establecer su residencia habitual en el campo, donde están en contacto directo con sus colonos y labradores, a quienes ayudan con sus consejos y experiencia, y prestan a la Agricultura la misma atención que otros al desarrollo de fábricas y talleres industriales, considerando que el cultivo de la tierra es la primera y principal de todas las industrias, base y principio de la riqueza y prosperidad de su país.

En España la mayor parte de nuestro suelo se encuentra en manos de ricos propietarios que, salvo honrosas excepciones, ni quieren, ni pueden, ni saben dirigir sus explotaciones, considerando impropio de su alcurnia ó ilustración descender a los detalles de una administración directa de sus propiedades, y se contentan con recibir una pequeña renta anual de sus tierras que dejan al cuidado de infelices colonos faltos de instrucción, y por consiguiente, faltos de iniciativas, y más aún, de recursos pecuniarios que los lleva a seguir el desacreditado camino de la rutina, condenándolos a perpetua ignorancia, compañera inseparable de la miseria.

De todo lo precedente deducimos que las causas del atraso de nuestros campesinos no son innatas y dependientes de su carácter, sino de la carencia absoluta de instrucción y del aislamiento en que viven: evítese esto y mejórese aquella en cuanto sea posible. Hágase obligatoria y completamente gratuita la enseñanza para que todos los niños comprendidos en la edad escolar asistan a la escuela diurna y nocturna de adultos; establezcanse en todos los pueblos agrícolas campos experimentales bajo la acción del maestro y dirigida por personas competentísimas en la materia, las que en tiempos señalados darán conferencias públicas, y sobre el terreno estudiará mejoras y procedimientos, y en poco tiempo y a poca costa conseguiremos nuestra rehabilitación económica y agrícola.

Siempre se ha dicho que la instrucción general del hombre depende de lo que ha aprendido en la Escuela; por lo que importa mucho que desde niño se le inculquen los conocimientos agrícolas necesarios, y se le infunda cariño a la más noble de todas las artes; y si logramos despertar su interés por las cosas de la Agricultura, quizás alcancemos que cuando llegue a adolescente y por consiguiente a la edad de elegir una profesión u oficio, no abandone el campo para ir a la capital a colocarse de criado ó en otro cualquier empleo semejante, como generalmente sucede ahora, ó si pertenece a familia pudiente entre en un Seminario ó Universidad para engrosar mañana la legión de curas, médicos, abogados, etc., profesiones a que dedican a sus hijos los padres acomodados de los pueblos rurales, cuyo resultado es hacer desgraciados a los que abrazan dichas profesiones si no poseen una inteligencia privilegiada que le haga descolgar sobre los demás cuando los que le ejercen traspasan los límites naturales.

Joaquin JIMÉNEZ BÉJAR, Profesor de Instrucción primaria.

JUSTICIA MUNICIPAL

Dos tan sólo fueron ayer las multas que el teniente de semana señor García Tejado impuso; una de ellas de 1 peseta a Esperanza Lacalle, por promover escándalo en la vía pública.

Y la otra (ésta sí que fue aprovechada) de 50 del ala a un vago llamado Alfonso González, dependiente de la vaquería de la calle de la Luna, por expender la mercancía con una barbaridad de tantos por ciento de agua, pues al graduarla no se ha podido hallar la proporción con exactitud.

A PROPOSITO DEL CONGRESO DE LOS ZEMTVOS DE RUSIA

Recientemente se ha celebrado en Moscú el Congreso de los zemtvos ó sea de los diversos é innumerables municipios que forman el vasto imperio de los zares, poniéndose con tal motivo de relieve cuán variadas y opuestas son las razas sometidas a la autoridad de Nicolás II.

Efectivamente, nada más variado ni pintoresco al par que extraño y original que el abigarrado conjunto de aquellos congresistas, quienes al verlos entrar y salir por grupos de la asamblea, evocaban en el pensamiento las numerosas razas de aquel inmenso territorio que ocupa la sexta parte de la tierra, abarcando la mitad oriental de Europa, la región septentrional de Asia y la parte occidental del Asia Central.

Compréndase la variedad de tipos de que hablamos, teniendo en cuenta los numerosos pueblos que forman el Imperio; eslavos, turcos y tártaros, fineses, lapenes, y ugrios, semitas, lituanos, letones y estonios, caucásicos, germanos, mongoles, iranos y escandinavos, repartidos por los países del Turkestan, Transcaucasia, Polonia, Irigria, Estonia, Siviaonia, Curliavadia, Siveria, Finlandia y otros.

Nuestro grabado reproduce perfectamente uno de estos interesantes grupos de congresistas, viéndose en el primer término, en el centro,



Grupo de representantes de los Zemtvos.

tro, al hijo de Moscú, con su amplia capa de pieles y su majestuoso aspecto de nobleza que recuerda las grandezas de la antigua ciudad santa de los zares; el tártaro, con su puntiagudo birrete; el polonés, con sus altas botas, su largo chaquetón y su gorra prusiana; el filandés, con sus botas de agua y un extraño sombrero, remedo del de copa de los cultos europeos; el siberiano, con su birrete de piel y su abrigo de amplias solapas forrado de pieles, y el caucásico, con su alta gorra de piel blanca.

El lápiz ha sabido reproducir fielmente tan interesante grupo, que mejor que ninguna otra explicación da tan clara idea de esta curiosa mezcla de tipos y de razas.

POLIUTO.

NOTAS DE SOCIEDAD

Han regresado: de San Sebastián, don Julio Fabrè de Solís.

De su excursión por las Batuecas y las Hurdas, el fotógrafo don Venancio Gombau.

Nuestro distinguido amigo el ganadero don Fernando Pérez Taberner, ha tomado posesión de su cargo de jefe de Fomento de esta provincia.

Ha salido para Béjar don Manuel Rodríguez, notario de Yepes, acompañado de su distinguida hermana Juana.

Para San Sebastián y Urberuaga de Ubi, el agente de negocios don Ceferino de Castro.

Para Montemayor ha salido el presidente de esta Audiencia, don Antonio Casas.

Para San Sebastián y Marquina, el abogado y diputado provincial don Ladislo Luna y señora.

Después de haber pasado larga temporada entre nosotros ha salido para Oviedo nuestro particular amigo el rico propietario don José Fernández López con sus bellas hijas Angelina y Rosario.

De su dehesa de Fuentes, ha regresado don Joaquín Mazpulle.

Han regresado a esta la señora é hijo del farmacéutico don Antonio Villar.

De Ciudad-Rodrigo con sus hijos, nuestro buen amigo don Leopoldo Ballesteros, profesor que fué de esta Normal de maestros.

De San Sebastián, el ilustrado sacerdote don Paulino Hernández Sierra.

De Lumbrales, el conocido comerciante don Leopoldo Calderón.

De Santander, con su hija y su bella sobrina Teresa, don Leopoldo Blanco.

De Madrid, el joven don Fernando Sánchez Angoso.

Han salido: para Gijón, la distinguida señora doña Manuela Sánchez.

Para Lumbrales, don Rogelio Miguel del Corral, diputado provincial por Vitigudino.

NOTICIAS

El vecino de Tordillos José Andrés Blázquez ha solicitado de aquel Ayuntamiento, previº pago de tasación, la concesión de una parcela de terreno.

El señor Munguira, vecino de esta ciudad, ha solicitado del gobernador el correspondiente permiso para publicar como en años anteriores en los días de feria, La Mariseca.

DOCTOR FILIBERTO VILLALOBOS

Rayos X Corrientes eléctricas.

Consulta de diez á doce y de cuatro á seis, Plaza de la Libertad, núm. 2.

Con motivo de la festividad del Santo Cristo de las Batallas, se celebrará el día 25 en el pueblo de Santa María de Sando una corrida de novillos.

Formado el presupuesto ordinario para el próximo año de 1903 se halla expuesto al público en la secretaría del Ayuntamiento de Monforte.

Peluquería de R. ESTEVEZ

Plaza Mayor, n.º 9, principal. Se necesita un dependiente.

Se halla vacante la plaza de Secretario del Juzgado municipal de Matilla de los Caños que se ha de proveer según indica la ley.

Merced á las activas gestiones de nuestro querido amigo el diputado por Vitigudino don Luis Maldonado,

se encuentran en Lumbrales dos ingenieros, haciendo el replanteo del primer trozo de la carretera de Saucelle á Salamanca, á fin de que los trabajos den principio en breve.

Durante todo el día de ayer no se hizo en el Registro civil ninguna inscripción de nacimiento.

AFINACIONES

y REPARACIONES

de pianos, por el constructor de órganos don Juan De Bernardi. Calle de Zamora, número 28, 2.º

La Unión Española de Explosivos ha sido autorizado por el Gobierno para remitir á esta ciudad á nombre de don Miguel García González tres cajas que contienen 18.000 cartuchos y 70.000 pistones.

El juez de instrucción de Ciudad-Rodrigo cita á Andrés Barco, para que en el término de diez días se presente en aquel Juzgado a prestar declaración en la causa que se instruye por malversación de fondos.

Con motivo de venirse por primera vez en Villaveja en los días 29 y 30 del actual una feria titulada "Nuestra Señora de Caballeros", el alcalde de aquella villa, á fin de garantizar el orden, ruega al gobernador envíe alguna pareja de la Guardia civil.

Por orden de la Comisión provincial ha salido del hospital de demones la acogida Crescencia Sánchez Zapatero.

El alcalde de esta ciudad señor Mirat ha enviado al gobernador un extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento durante el pasado mes de Julio.

¡¡¡Importa a todos!!!

Los que necesitan comprar cualquier clase de muebles, conocer el importante surtido que posee la muy acreditada almoneda de la calle Juan del Rey, pues vende á precios sin competencia todos sus artículos, muy especialmente cómodas, sillones de despacho, armarios, mesas de despacho y comedor, sillerías completas, camas de hierro y colchones de lana.

Esta casa compra toda clase de muebles usados. Juan del Rey, número 5 (frente á "Los Andaluces").

El ministerio de Fomento participa á nuestro querido amigo el señor Pérez Oliva, que la reparación de los cuatro primeros kilómetros de la carretera de Salamanca al muelle de Fregeneda que con otros asuntos referentes á esa provincia le pide con tanto interés, será incluido en uno de los primeros grupos de subasta que se formen.

La Gaceta de Madrid publica la lista de los opositores á ingreso en el Cuerpo de abogados del Estado, en cuya documentación ha encontrado defectos la Dirección general de lo Contencioso, y que deberán subsanarlos ante dicho centro, antes del 31 del presente mes.

Vermouth CINZANO, de Torino. Es la marca proveedora de los reyes de Italia y Portugal.

En la Casa de Socorro ha sido curado un niño llamado Gonzalo García, de una contusión en la cabeza, que le fué producida al caerle una viga encima.

Afortunadamente la herida no ofrece gravedad.

Terminada la casa de la calle del Navierocientemente construida, que jense con razón los vecinos de que no desaparezca la valla de entrada que obstruye la circulación por dicha calle, ya de suyo estrecha.

El Ayuntamiento del Guijuelo ha adjudicado, en virtud de subasta pública, la colocación de un reloj de cuatro esteras transparentes, con

castillete de hierro y pararrayos, á nuestro amigo el reputado relojero de esta ciudad don Antonio Ferreira.

Nuestro querido amigo el ilustrado catedrático de Ciencias señor Giral, operando ayer mañana en el Laboratorio Municipal con bromo, tuvo la desgracia de que este explorara ocasionándole quemaduras en la cara, por fortuna leves.

El accidente no tuvo mayores consecuencias, gracias á la pronta y eficaz intervención del ayudante de dicho centro don César Sánchez.

Ha sido nombrado inspector regional del trabajo en la séptima región que comprende las provincias de Valladolid, Palencia, Zamora, Salamanca, Ávila, Segovia y Burgos, don Hipólito González Rebollar.

He aquí el programa que ejecutará esta noche el sexteto, en el patio del café París:

- 1.º Isabella (overtura), Suppé. 2.º Dinorah (fantasía), Meyerbeer. 3.º Jota navarra (solo de violín), Sarasate. 4.º La Bohème, Puccini. 5.º Serenata española, Valle.

Ha sido denunciado al gobernador el dueño del coche número 13, por querer cobrar dos pesetas por hora dentro del radio de la población.

MERCADOS

Salamanca.—En el celebrado últimamente han regido los siguientes precios:

- Trigo, 45 y 1/2 reales las 94 libras sobre vagón. Centeno, 4 30. Cebada, 4 20. Algarrobas, 4 35. Garbanzos, de 1.º, 130. Idem de 2.º, 115. Idem de 3.º, 100. Alubias de 1.º, 100. Idem del Barco, 90. Todos los precios en reales y por la nega.

Tejares.—En el último mercado celebrado rigieron los siguientes precios: Trigo añejo, 45 reales fanega. Idem nuevo, 44 1/2 y 45. Idem barbilla, 43. Idem rubión, 43. Guisantes, 36. Centeno, 30. Cebada, 27. Algarrobas, 34 1/2 y 35. Venta sobre vagón Salamanca: Trigo añejo, 46 1/2. Idem nuevo, 46. Centeno, 31 1/2 las 90 libras. Idem los 100 kilos con envase 27 25 y 27 50. Harina J.J. 34 1/2 pesetas los 100 kilogramos. T. P. 33 1/2 pesetas los 100 kilos.

Signe el retraimiento en los vendedores; los compradores mejor dispuestos á adquirir trigos.

Se hacen pocas operaciones por no haber aún limpio en abundancia.

El cancliller d'Aguesseau observó que su esposa se retrasaba todos los días diez ó doce minutos al venir á comer, y como no le gustaba malgastar el tiempo, lo empleaba en escribir unas cuantas líneas.

Al cabo de quince años publicó una obra en tres tomos, muy notable, de la que se hicieron tres ediciones.

Toda ella había sido escrita en aquellos minutos que su señora despreciaba diariamente.

El doctor Erasmo Darwin compuso casi todos sus poesías y otros trabajos yendo y viniendo de casa de sus clientes enfermos. Siempre llevaba los bolsillos llenos de tiritas de papel, donde anotaba todas sus ideas y pensamientos.

Carlos Wesley economizaba hasta los segundos. Una vez que tuvo que estarse esperando a una persona diez minutos, que no pudo aprovechar en nada, exclamó muy desconsolado.

—¡He perdido diez minutos para siempre!

Lord Bacon debe su fama principalmente á las obras que escribió en los ratos de descanso que le dejaba su cargo de cancliller de Inglaterra.

Una nueva isla. Los casos de presentarse islas desconocidas en las rutas seguidas por los barcos son muy frecuentes, y especialmente á raíz de ocurrir esos grandes fenómenos sísmicos que ponen en conmoción la corteza terrestre.

A raíz del temblor de tierra de California, los marinos de la fragata americana Albatros observaron que había aparecido una nueva isla á poca distancia de las dos que forman el grupo de las Bogosloff, en el mar de Behring, y á 120 millas al Sur del grupo de las Pribiloff.

Las dos primeras islas estaban separadas por un estrecho que habían formado las olas en 1796.

Una de ellas alcanzaba 30 metros de altura al ser reconocida la primera vez; pero fué aumentando hasta llegar á 120 en 1825; inicióse algunos años más tarde el decrecimiento, y actualmente no se eleva más que 82 metros. Durante los primeros años de su existencia había en aquella isla un volcán en actividad, que se encuentra actualmente extinguido.

Es conocida esta isla por el nombre de isla del Castillo.

La segunda tenía en su cima un volcán que estaba en período de actividad desde hace algunos meses. Llamase esta isla la isla del Fuego.

La descubierta por los navegantes de la Albatros, está formada por lavas y rocas desmenuzadas y aparece coronada de nubes de vapor y humo que se escapan de los muchísimos pequeños cráteres que rodean su base, y cuyas rocas están reves-

tidas de una capa de azufre. Con la aparición de esta isla, han coincidido señales de extinción en el cráter de la Isla del Fuego.

Tanto ésta como la del Castillo, aparecieron á raíz de ocurrir alguna fuerte temblor de tierra, y se deduce que la aparición de la tercera ha sido consecuencia del terremoto de San Francisco de California; pero los geólogos no convienen en esta circunstancia, por creer que el fenómeno sísmico no ha podido dar motivo á la formación de una isla de 2.000 millas de donde tuvo lugar. Entienden que no es necesario averiguar las causas de la formación de esta nueva isla, pues claramente aparecen como puramente locales y á consecuencia de su constitución volcánica.

Otro caso de encontrarse los navegantes con islas desconocidas en el rumbo que acostumbraban á seguir, fué el ocurrido á Cook en el siglo XVIII, y diez y ocho años antes de aparecer la más antigua de las Bogosloff.

Descubrió Cook una isla en forma de pilar, á la que bautizó con el nombre de Roca del Navío, pero despareció algunos años después entre las olas.

Esta misma suerte es la que está reservada á otra isla que ha surgido en el estrecho de Chedula, costa de Birmania. Trátase de una isla de cinco metros de altura por ciento de diámetro, y en la cual ondea, sin embargo, el pabellón de Inglaterra.

Boletín del día

HOJA DEL CALENDARIO

Para mañana.

AGOSTO

Cuarto menguante el 30 á las 14,27 en Géminis. Sol: Sale, 5,16. —Ponese, 18,48.

23

298.—Muerte de Zambdas, obispo de Jerusalem

VIERNES

236 | San Felipe B nicio, con-1139 fesor.

Catedral.—A las nueve menos cuarenta misa conventual. San Martín.—Al obscurocer, rosario.

Iglesia conventual de San Esteban (padres Dominicos).—Misa de media en media hora desde las cinco á las ocho y media; rosario en la de las seis. A las nueve y cuarto misa conventual. Por la tarde, á las tres y media rosario.

Capilla del Cristo de los Milagros.—Todos los días visitas á la milagrosa imagen. Por la tarde los creos.

San Sebastián.—Misa rezadas. Capilla de la Cruz.—Visitas á la Doloresa.—A las nueve misa rezada. Escuelas del Sagrado Corazón.—A las diez exposición del santísimo hasta las seis de la tarde.

Visitando esta capilla se gana la indulgencia de las Cuarenta Horas. Capilla de las Hijas de Jesús.—A las siete y á las ocho misas rezadas. A las diez exposición menor del Santísimo hasta las tres de la tarde.

TEMPERATURA. He aquí el resultado de las observaciones hechas á las nueve de la mañana de ayer en el Observatorio del Instituto general y técnico de esta ciudad. Barómetro... 695,76. Temperatura máxima al sol... 31,5. Máxima á la sombra... 31,2. Mínima... 29,0. Viento... N.º 9. Cielo, despejado.

RECAUDACION DE CONSUMOS. He aquí las cantidades recaudadas en los distintos felietos de la población durante el día ayer:

Table with 2 columns: Station name and amount in pesetas.

Estación... 340 57 pesetas. Rollo... 118 58. Zamora... 60 42. Ledesma... 118 97. Puente... 385 72. Matadero... 441 01.

Total... 1 465 32 pesetas.

REGISTRO CIVIL. Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Ninguno. Defunciones. Adolfo Pollo Le estas.

Es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia.

Administración: Rua, 25. - Librería de Nuñez. Teléfono, núm. 37.

El Adelanto.

Lease nuestro interesante folletín Los dramas sangrientos

INFORMACION TELEGRÁFICA

Abono telegráfico diario de El Adelanto.

Madrid 22 (4:35 m.)

CONSEJO DE MINISTROS

Los acuerdos.-Cambio de impresiones.-El regreso de Maura.-Optimón del general Primo de Rivera sobre los sucesos de Marruecos. Envío de más fuerzas.-El presupuesto de guerra.-Las fuerzas españolas de Marruecos.

Indudablemente que el Consejo de ministros celebrado ayer tarde por los consejeros responsables de la corona, hubiera revestido singular importancia y hubiera originado gran expectación si hubiera asistido a él el jefe del Gobierno.

Pocas veces, circunstancias más críticas, se habían reunido para dar importancia a un Consejo de ministros.

Los sucesos de Marruecos, que tan soliviantada traen a la opinión pública, no podían menos de ser objeto de las deliberaciones de los ministros, y claro es que de esas deliberaciones y discusiones habían de salir acuerdos importantes, que no han podido ver la luz por no intervenir el señor Maura en el Consejo.

He aquí ahora lo poco que he podido averiguar a costa de grandes trabajos sobre el Consejo que se celebró anoche.

A las ocho de la noche dieron los ministros por terminada su reunión.

Al salir dijeron que no habían redactado nota oficial de lo tratado, a más de que no la merecía el Consejo que acababan de celebrar, pues no habían hecho más que cambiar impresiones sobre los asuntos de actualidad palpitante.

Hablaron largo y tendido sobre los telegramas recibidos de Marruecos y ministro por ministro expuso su parecer y punto de vista en el conflicto europeo-marroquí, recientemente provocado.

El ministro de la Guerra, general Primo de Rivera, informó a sus compañeros del viaje hecho a San Sebastián y de las entrevistas que celebró con S. M. el Rey.

Dió cuenta de la próxima llegada del señor Maura, quien estará dentro de dos ó tres días de regreso de su viaje al extranjero.

Antes de venir a Madrid se detendrá en San Sebastián.

Dijo también el ministro de la Guerra que no fiaba en los telegramas alarmantes remitidos por Dru de a Paris, en los que pinta como apuradísima la situación de Casablanca.

Es su opinión la de que los moros no constituyen peligro alguno para las tropas europeas; pues a la caballería marroquí se la detiene fácilmente con fogatas y algunos trabajos realizados por los ingenieros.

Además, el general francés tiene fuerzas suficientes para contener a la morisma.

Las tropas españolas, añadió, halláanse situadas fuera de la muralla de la ciudad para cooperar a la defensa de la plaza.

Respecto al envío de más fuerzas nada dijo el general Primo de Rivera, mostrándose reservado, pero dejó traslucir que no cree preciso por ahora la presencia de más fuerzas españolas.

De todos modos, añadió el ministro de la Guerra, estamos preparados para hacer frente a cuanto ocurra.

El general Primo de Rivera se ocupa activamente en la confección del presupuesto de guerra.

Parece ser que presentará a las Cortes el presupuesto del general Loño, ligeramente reformado en cuanto a la organización del ejército.

Rodríguez San Pedro dijo al salir a los periodistas que los 400 soldados que tenemos en Casablanca tienen por misión, principal la de defender sin combatir.

Notas del día.

Los seguros de valores declarados.

La Gaceta publicará una Real orden modificando el acuerdo del Congreso postal de Roma relativo a la tarifa de derechos que se han de pagar como seguro de los valores declarados que se manden por correo al extranjero.

En dicha Real orden se establece que los valores declarados pagarán como derechos de seguro, cinco céntimos por 500 pesetas y por cada país que recorra la carta, incluyendo en éstos el país de partida y el de destino.

Además se elevará a 20 gramos el peso para las cartas internacionales que se franquearán por 25 céntimos.

Las cartas nacionales se franquearán admitiendo mayores pesos y pagado 15 céntimos por cada veinte gramos.

DE PROVINCIAS

Los sucesos de Jijona.

Las últimas noticias dando cuenta de los sucesos ocurridos en Jijona dicen que el senador señor Poveda se encuentra grave a consecuencia de varias heridas que le produjeron con palos y piedras los amotinados.

Extradición de un anarquista.

El juez de Barcelona que entien de en el proceso que se formó con motivo del atentado anarquista de la calle de la Boquería ha acordado pedir la extradición del anarquista Oliva, autor del atentado que se encuentra actualmente en Australia.

El principado de Andorra.

El nuevo obispo de Seo de Urgel doctor Benlloch, se ha posesionado del principado de Andorra. Con este motivo se han celebrado suntuosos festejos, a los que han concurrido los habitantes de todas las parroquias andorranas.

El Consejo general de Andorra ha acogido al nuevo príncipe con entusiasmo y vivas pruebas de simpatía.

El nuevo soberano, al terminar la ceremonia, dirigió al pueblo un elocuente y sentido discurso haciendo votos por la prosperidad del país.

El obispo fué ovacionado, regresando después a Seo de Urgel.

DEL EXTRANJERO

Los sucesos de Marruecos

Los kabileños en el campamento francés.-Son rechazados.-Españoles refuerzos. Tranquilidad.-Clemenceau y Eduardo VII.-Gran reserva.-Envío de tropas a Druce.-Viveres carísimos.-La proclamación de Hafid.-Homajes a las tribus.-Ataque a Casablanca.-Brechas en las murallas.

Dicen de París que son escasas las noticias que llegan a la capital de Francia de Casablanca y demás poblaciones marroquíes del litoral. Sábese que noches pasadas los kabileños situados en los alrededores de Casablanca llegaron cerca del campamento francés.

Los marroquíes fueron rechazados en seguida por las tropas de la República.

Ya están enterados los kabileños de la proclamación del Sultán Hafid, y esperan le envíe refuerzos para penetrar en Casablanca.

Los últimos telegramas acusan suma tranquilidad en las plazas marroquíes.

En Mariemba han celebrado una entrevista monsieur Clemenceau y Eduardo VII, tratando en ella de los sucesos de Marruecos.

Ambos conferenciantes guardan gran reserva.

Los ministros han acordado enviar más tropas al general Druce.

También han tomado otras medidas que someterán a la aprobación de Clemenceau.

Los viveros en Casablanca han

alcanzado precios fabulosos en extremo.

Cartas llegadas de Marrakesh confirman la proclamación de Hafid.

Dicen las cartas que se llevó a cabo la proclamación, en suntuosa ceremonia, rindiendo homenaje a todas las tribus allí reunidas.

Esperan la llegada de dos grandes cañones para marchar sobre Casablanca.

Los marroquíes han intentado penetrar en Casablanca.

En el ataque del domingo los habitantes de la ciudad cooperan a rechazar a los kabileños, disparando desde las terrazas.

Reina en Rabat tranquilidad completa.

Se ha formado una guardia cívica para no pagar los derechos de Aduanas.

En Tolón se han embarcado 100 caballos para Casablanca.

Los Reyes en Burdeos.

Han salido para Burdeos los Reyes de España don Alfonso y doña Victoria, que llegaron a las doce y media, siendo recibidos por el cónsul español y el personal del Consulado.

La mayor parte de los individuos que forman la colonia española acudieron a esperar a los Reyes, haciéndoles un entusiasta recibimiento.

A la una de la tarde don Alfonso y doña Victoria visitaron las iglesias de la población.

Más tarde visitaron la Exposición, en la que estuvieron mucho tiempo mirando detenidamente algunas instalaciones.

Llamó particularmente la atención de los Reyes la instalación verdaderamente soberbia que ha hecho la Trasatlántica española.

Por la noche después de comer volvieron a la Exposición, que se hallaba iluminada con profusión de bombillas.

Al entrar en la Exposición los Reyes fueron aclamados por un numeroso y escogido público.

Los Reyes se hospedan en el hotel de Francia.

Hoy ha llegado a Burdeos el señor Maura acompañado de su señora.

Los Reyes irán hoy a Arcachón, Pau y Biarritz.

Es muy posible que los acompañe el señor Maura.

Los Reyes regresarán el viernes.

La acogida en Burdeos los Reyes ha sido muy cariñosa, siendo aclamados en todos los sitios que han visitado.

RIVERA.

Por 3.000 reales se vende una casa en la Plazuela del Campillo, número 36, a la trasera de San Juan de Sahagún.

En la zapatería de las Heras, darán razón.

Ocasión.- Se traspasa la casa de préstamos establecida en Ciudad Rodrigo, Campo de San Vicente, número 17. Informará su dueño Angel Pérez Iglesias. 15-5

Venta de paja.- Se venden 7.000 arrobas de paja en la dehesa de Alcornocal, distante una legua de la estación de Aldehuela de la Bóveda. 6-4

JOYERÍA MODERNA Brillantes Boro.

Cubiertos, cucharillas, cuchillos, caces, cucharones plata España garantizada y varios objetos para regalos. Siempre última novedad. - PRECIO FIJO -

VENTA

El día 14 de Septiembre a las once de la mañana se efectuará en subasta extrajudicial, la de la casa número 96 de la calle del doctor Ries o, ante el notario don Toribio Jimeno Bayón, en su despacho doctor Piñuela, 3, con sujeción al pliego de condiciones que está de manifiesto en dicha notaría.

Venta de casa.- Se vende la casa señalada con el número 46 de la calle de Libreros. Darán razón en la misma. 15-11

¡A los labradores!

No compréis abonos químicos y minerales sin pedir precios y catálogo a la fábrica de la Esperanza, de San Muñoz. Juan Matías Castaño. 30-7

JOVEN.- De quince años, desea co locación en comercio de esta capital. Tiene buenas referencias. Darán razón en esta administración. 10-7

Se venden dos máquinas de hacer medias en ventajosas condiciones, una nueva y otra usada. Darán razón en la alpargatera de "Los Valencianos", Lonja de la Cárcel, número 7. 19

Se arrienda la huerta de La Moral del Rio, de cabida de tres hectáreas y 90 áreas, con agua de pie, cercada de pared de piedra y casa in dependiente.

Para más detalles daré razón don Francisco Morino, procurador, calle Peña 2.ª, número 33, Salamanca. 8-4

ANUNCIO

A los ganaderos y demás
Se vende maíz 4 25 pesetas los cien kilos, la fanega 10 pesetas.
También hay habas a 30 pesetas cien kilos, la fanega 10'50. Panera de José Moro, Arrabal del Puente, Salamanca. 16-10

Nuevo Taller Mecánico de Carpintería DE ARSENIO ANDRES HIJOS Y SOBRINOS

Avenida de Canals (Paseo Estación, n.º 15)-SALAMANCA
Se construye toda clase de carpintería y tornería a precios económicos. 30-7

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA VISTA, del doctor don Luis Alonso Nieto, Plaza de la Libertad n.º 9.-Consulta diaria.

Venta de casa.- Se hace de la señalada con el número 2 en la calle de Bernabeyros. Tiene buena quadra para alojamiento de ganados. En dicha casa darán razón. 8-8

Restaurant de VALERIANA CORILLO, 26.

Especialidad en comidas de todas clases. Cubiertos desde una peseta en adelante. Cocido a la española, con un principio, postre y vino, seis reales. Se sirve a domicilio. Se reciben encargos para asados.

Por dejar la labor, se venden mulas, bueyes, carros, aperos de labor y un caballo.

Para tratar con don Desderio Andrés, en Cantalpino. 8-1

Lo más nuevo y elegante en muebles de lujo.

San Pablo, 33, HIGINIO GÓMEZ

ANUNCIO

Como Presidente de la junta directiva de la Mancomunidad de la alquería de Gansin s. (jurisdicción de La Vella), por medio del presente, hago saber:

Que el día 25 de los corrientes a la hora de las doce de la mañana, en la Casa Consistorial, después del toque de campana, tendrá lugar el remate de limpieza y morda de la charca la mara Laguna Grande, de mencionada alquería.

El tipo señalado por los trabajos es el de seiscientos pesetas, como se expresa en el pliego de condiciones que a disposición de toda persona que quiera enterarse se halla de manifiesto en la Secretaría de esta Mancomunidad; no obstante de advertir que dicho remate se adjudicará al que lo haga más barato.

Vellés y Agosto 19 de 1907.-El presidente, Leonardo Marcos. 3-3

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA VISTA.- Cayo Alvarado y Eusebio Camasón (oculistás). Espoz y Mina, 8.-Salamanca. Horas de consulta.-Mañana: de once a una.-Tarde: de tres a cinco.

MÉDICO

Se necesita para una suscripción en un pueblo de esta provincia. Informarán en el estanco del señor Romero, Plaza Mayor. 3-3

Caballero formal desea señora ó matrimonio solo con casa de cante para vivir en familia. Dirigirse con señas Lista de Correos, cédula número 459, 5.ª clase. 8-4

Se vende.-Grupo de casas con jardín, situada en la calle de los Minimos, al caño de los labradores. Renee buenas condiciones para vivir varias familias y para cualquier industria en grande escala. Razón, detalles y precio, su dueño don Julián Nuño (El Mosco), en la misma casa. 15-8

SE VENDEN 4.000 arrobas de paja de trigo en muy buenas condiciones. Para tratar, con don Claudio Rateo, Fuente de San Esteban. 8-3

MOLASSIN. ¡Ganaderos, Cocheros, Carreteros, etc!

¡FIJARSE

que es el mejor alimento inasustituible para toda clase de ganado, por sus condiciones higiénicas, antisépticas y digestivas, es el **MOLASSIN** el que mayor cantidad contiene de azúcar (35 a 40 por 100), siendo el pienso más económico que se conoce, no solamente por ser dos veces más nutritivo que cualquier otro, sino por las inmensas ventajas que su uso reporta al ganado que lo come.

LICEO ESCOLAR

Colegio para alumnos de Instituto y Facultad
DIRECTORES
Don Felipe Lafuente, Licenciado en Filosofía y Letras
Don Francisco González, Doctor no graduado en Ciencias

El éxito creciente del LICEO ESCOLAR lo confirma el brillante resultado obtenido en los exámenes de Mayo y Junio últimos. DIEZ MATRICULAS DE HONOR, veintiocho sobresalientes y treinta y cinco notables. Se admiten internos, medipensionistas y externos. Clases de repaso para los exámenes de Septiembre. Pídanse Reglamentos. h-30-8
PLAZA DE LOS BANDOS, 5.-SALAMANCA-

ATENEO POLITECNICO

(Fusión de los Colegios San I defonso y San José)
para alumnos de Instituto y Facultad.
Directores.-Don Fabián Villoria y don Gabriel Díaz
LICENCIADOS EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Juan del Rey, número 8. - Salamanca.
Siempre se habrá observado, que los resultados de los exámenes de estos Colegios han sido los más brillantes. Pídanse circulares al Director propietario DON FABIAN VILLORIA MENDEZ y en ellas verán los nombres de los alumnos que han obtenido Sobresaliente y Notable. 30-1

ESANOFELE

(contraveneno del mosquito)
Previene el paludismo y lo cura en todas sus formas

Dosis curativa: 6 píld. ras diarias por quince días.
Dosis preventiva y reconstituyente: 2 píld. ras diarias.

Rogamos a los señores doctores que lo ensayen en los casos que resultan incurables con cualquier otro tratamiento, con la seguridad de que después no lo abandonará nunca.

DEPOSITO: ALFREDO BOLANCO
Bajada San Miguel, 1
Barcelona.

Ensanche de la población.
Casa hotel, se vende a plazos ó al contado; es de nueva construcción, tiene planta baja, principal, patio grande, cochera, luz eléctrica y agua, susceptible de industria, con vistas al campo y a dos calles. Situado en la calle de Pollo Martín, 8, en esta capital, próximo a los hoteles Mirat.

Del precio y condiciones, informará el procurador Morató. 15-a-15

Se arrienda un gran local para almacén ó dos tiendas, con planta baja y sótanos, en la plaza de la Verdura, números 68 y 70. En la misma casa, bajada de San Julián, número 2, darán razón, en la portería ó en el piso segundo su dueño Manuel Madruga. 8-56

Polvos Brisas del Tormes.
Muy adherentes é invisibles. Precioso producto para las señoras que quieran conservar el cutis terso y transparente.

Con el uso de estos polvos se evita el empleo de cremas y otras substancias, que muchas veces perjudican. Blancos, rosa, naturales y morenos, dos pesetas caja. Prudencio Santos Benito, Plaza Mayor, 18.

Traslado y liquidación.

Por reforma del local, se ha trasladado la zapatería de Hijos de B. de las Heras al piso principal de la casa número 6 de la Lonja de la Cárcel (junto a la farmacia del doctor Hoyos), y por insuficiencia del local se liquidan todas las existencias. h-31-A

La Revoltosa.-Zapatería.

Escalerilla de Pinto, 1 y 3.
Plaza de la Verdura, 1 y 8.
Antes de comprar visitad esta casa y por su tarifa de precios os convenceréis que es la única que vende barato.

Precios sin competencia. Escalerilla de Pinto, 1 y 3.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA, GASTRICA, DIARREA.

en niños y adultos, estreñimiento, mala digestión, fiebre del estómago, acidez, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS
Marca "STOMALIX", Serrano, 30, Farmacia MADRID
Y principales del mundo.

Diccionarios castellanos enciclopédicos

Última edición de la Academia
7 pesetas 50 céntimos
LIBRERIA DE NUÑEZ

Al cabo de una semana sucumbió la víctima. Pedíle me permitiera acompañar su cadáver a la tumba, y me lo negó protestando la diferencia de nuestras religiones. Al regresar del entierro me participó que iba a abandonar á Calcuta para venir á Europa, y á los dos días tomamos pasaje en un trasatlántico, que un mes más tarde nos desembarcaba en no sé qué puerto de Italia.

En Florencia quiso mi mala estrella que conociese al señor Pedro Ramírez. Se hospedaba en el mismo hotel que nosotros, y un día en que yo salía del brazo con el conde, me vió. Se paró bruscoamente, quedó mirándome de hito en hito, y en la impresión que le produjo percibí con inquietud cuánto debía temerle, porque en aquella cabeza de bestia feroz reflejaba la pasión algo terrorífica.

Aquella misma noche tuvo medios para hacerse presentar en una casa donde se jugaba mucho, y á partir de aquel momento quedé enlazado el conde por estrecha amistad. Al día siguiente le declaré ya á mi marido que recorría Italia por pura distracción, y que habiendo hallado en él tan buen compañero como avisado jugador, seguiría gustoso nuestro propio itinerario, si no nos disgustaba. El conde aceptó el ofrecimiento sin desconfianza y hasta

Cuando recobré los sentidos, me dijo el conde:
Ya que un desgraciado azar os ha revelado este secreto, sabedlo: no soy mi esposa, no soy la condesa de Saubigoro.
-Y el matrimonio que acabamos de contraer en aquella capilla, á continuación de la misa celebrada por el sacerdote?...
-No habéis adivinado nada?-dijo enojándose de hombros.-La capilla estaba abandonada y podía ocuparla cualquiera, y el sacerdote, era un exmonje que se moría de hambre por las calles de Calcuta, y que, por algunos lúbricos, consistió en representar el papel que visteis. Además, la ley no reconoce más matrimonio que el civil celebrado ante el alcalde en Francia ó ante el cónsul en el extranjero.

Las dos condesas.

-¡Con que no est y os d... ¡Con

FABRICA DE ABONOS QUIMICOS Y MINERALES
 Venta de primeras materias.
LISARDO SANCHEZ
DOÑINOS DE SALAMANCA. Grandes depósitos en Salamanca, Zamora, León, Medina del Campo, Segovia, Cáceres y Badajoz.
 SUCURSAL EN CIUDAD-REAL.
ABONOS COMPUESTOS Y ESPECIALES PARA CADA TERRENO Y CULTIVO
CLASES Y PRECIOS INMEJORABLES
 h-25-0 (Pídanse catálogos.)

GRAN FABRICA DE ARTIFACTOS AGRICOLAS
JORGE MARTIN E HIJOS
 ESPECIALIDAD en todos los sistemas Simple, Vici, Agua, Economía, Martín, Alegre, LeVid y otros.
 Ventiladores, Cebazos, Turbinas, Puestas hidráulicas, Rodamos, Sestinas, Alivios y otros artefactos del ramo de maquinaria. Trituradoras para una, Columnas etc. etc.
 PARA LOS PEDIDOS DIRIGIRSE A **JORGE MARTIN E HIJOS**
 Zamora.
 Curación rápida y radical con la «Látina soluble de Abadán» Depósito: Farmacia de Heredia, Rua, 45.-Salamanca

GRANDES FABRICAS
 DE
Productos químicos para la Agricultura
 (Primeras materias para abonos.)
Abonos químicos y minerales para todos los terrenos y cultivos.

JUAN CASIMIRO MIRAT
 (ANTES MIRAT E HIJO)
 SALAMANCA
 Advertencia muy importante a los agricultores.—El justo crédito alcanzado por los abonos de esta casa, me autoriza a prevenir a los agricultores contra los recursos de la competencia en el asunto. Exigian siempre garantizada la riqueza fertilizante del abono en azoe, en ácido fosfórico soluble al agua y citrato y en potasa, y aseguran que no es de ninguna importancia el número o marca con que les ofrezcan los abonos, pues éstos sólo valen por la riqueza fertilizante que contienen.

Balneario de Somosancho
 A CARGO DE
Don Anselmo Miguel Contreras (Administrador y médico)
 Esmerado y económico servicio de mesas en 1.º, 2.º y 3.º.
 ABIERTO HASTA 30 DE SEPTIEMBRE

GUIA DE SALAMANCA
 Anuncios económicos, DIEZ céntimos línea.
 Profesiones - Industrias - Negocios.
Abonos minerales — SANCHEZ y CIEBRA.—Calle de Toro, núm. 15.
Corsés — JACINTO NIÑO.—Últimos modelos.—Plaza Mayor.
Fotografías — VIUDA DE OLIVAN.—Doctor Riesco, núm. 29 (antes Toro).
Procuradores — BLAS SANTOS FRANCO.—San Justo, núm. 47.
Contraseguros — LA NACIONAL.—Maldonado Ocampo, Avenida Mirat.

ABONOS QUIMICOS MINERALES
 PRIMERAS MATERIAS
PIO REMIREZ Y COMP.ª
CARRETERA DE LA ESTACION
SALAMANCA

LA VELOZ
 AGENCIA DE EMBARQUES PARA TODAS LAS AMERICAS
 Dirigida - por - DON CIBRIANO - RODRIGUEZ - GARCIA DOCTOR RIESCO, NUMERO 15.-SALAMANCA
 (Esta Agencia paga contribución)
 Esta Agencia es la que para más contribución en esta provincia. Se expenden pasajes para Buenos Aires a doscientas pesetas, ya incluida en esta cantidad el impuesto de Navegación, manutención sana y abundante con pan fresco y vino a todas las comidas.
 Asist. n.ºa médica y botica gratis.
 Durante los meses de Septiembre, Octubre, Noviembre y Diciembre se despacharán de los puertos de Vigo, Coruña y Cádiz doce magníficos vapores corcos, verdaderos palacios flotantes que hacen la travesía desde Vigo a Buenos Aires en quince días desde Coruña en quince y desde Cádiz en trece o menos, y de los citados puertos salen directamente para Buenos Aires sin hacer escala alguna.
 Estos vapores llevan camareros y cocineros españoles y son exclusivamente destinados para pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, no admitiendo más carga que los 100 kilos correspondientes a cada pasajero.
 Son vapores corcos rápidos, todos ellos construidos en los años 1906 y 1907 y se hallan dotados de todos los adelantos modernos; luz eléctrica, telegrafía sin hilos, cámara frigorífica, etc., etc., y todos navegan a dos hélices.
 También se facilitan pasajes al precio reducido de cincuenta pesetas a individuos y familias que quieran trasladar su residencia a la República de Chile. Estos pasajeros quedan completamente libres y podrán dedicarse a toda clase de industrias y oficios, pudiendo fijar su residencia en cualquier punto de la República chilena.
 Para más detalles dirigirse a esta agencia, legalmente autorizada, que dará todos los datos que deseen conocer.
 DOCTOR RIESCO, NUMERO 15.—SALAMANCA

HUEVOL
 FLAN, postre sabrosísimo para SEIS personas hecho en CINCO minutos.
 Las esencias de HUEVOL son las siguientes: Fresa, piña, limón, vainilla, café, chocolate, almendra, naranaja, frambuesa, pistacho.
HELADOS.—Con el FLAN HUEVOL puede hacerse un helado delicioso de toda las esencias; para ello no hay más que transvasar la crema fría a la máquina heladora.
PRECIO: 65 CENTIMOS CADA CAJITA
 Únicos depositarios en Salamanca: HIJOS DE VIUDA DE A. ROMERO. Ultramarinos, Pérez Pujol, núm. 1.

TEORON
 Lo constituyes y MUY VALIOSO para los que padecen TERCIANAS y DEMAS FORMAS DE PALUDISMO, el específico SIN RIVAL, de E. Mora.
 Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolvire el importe del específico a todo el que demuestre en pública forma haberlo usado con intención de curarse y no haber obtenido resultado favorable.
 Copia de 40 píldoras, DOS pesetas depósito para la venta de píldoras: fabricadas de E. Mora: Almacén de drogas de Ignacio Santiago Fuentes, Corrión, 22, Salamanca.
 Imprenta y Librería de Francisco Nuñez Izquierdo, Salamanca.

ACADEMIA CENTRAL de corte y confecciones para señoras, con patente de invención y real privilegio.
 Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido con claridad y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de señora y niños y ropa interior, costuras y pizcos. Toda clase de prendas con facilidad. Todo clase de confección como inglés. Clase especial para la carrera de profesora, dirigida por la inventora.
DONA MARIA IBERO
 Se admiten internas, y los métodos de corte se venden en casa de la inventora doña María Ibero, Plaza Mayor, 27, 2.º (entrada por las escaleras de San Martín) Salamanca.
A LOS IMPRESORES.—En la Administración de este periódico, se vende una máquina de estereotipia Fouché Freres. Estereotipia 29 x 42 centímetros.
 El estado de la máquina es inmejorable.

Servicios marítimos al Brasil y Río de la Plata
 Compañía Hamburgo Sudamericana
 Vapores corcos al Brasil y Río de la Plata
 Línea de la Plata.—Viaje de ida
 Para Montevideo y Buenos Aires saldrá de Vigo el día 25 de Agosto de 1907, el nuevo vapor corco rápido
CAP VILANO
 Este vapor, como el «König Friedrich August», hacen el viaje a Buenos Aires en catorce días y medio.
 Línea de Cuba y Méjico.—Viaje de ida
 Para la Habana, Veracruz y Tampico, se despachará de Vigo el 25 de Agosto de 1907, el vapor corco
SACHSENWALD
 Para la Habana, Veracruz y Tampico se despachará directamente de Vigo el 4 de Septiembre de 1907, el vapor corco rápido
ALLEMANIA
 Línea del Centro-Brasil.—Viaje de ida.
 Para Pernambuco, Rio Janeiro y Santos, saldrá del puerto de Vigo el 7 de Septiembre de 1907 el vapor corco rápido de 10.000 toneladas
BIAETIA
 Para los mismos puertos saldrá el 21 de Septiembre de 1907, el tan acreditado vapor corco
CAP VERDE
 Línea de Pará y Manaos.—Viaje de ida.
 Para Pará y Manaos se despachará de Vigo el día 7 de Septiembre de 1907, el magnífico vapor corco rápido
PIO GRANDE
 Los pasajeros deben estar en Vigo dos días antes de la salida.—Admiten pasajeros de primera y tercera clase.—Estos vapores llevan siempre camareros y cocineros españoles para atender a los pasajeros de tercera clase, excelente servicio de mesa, comidas a la española siempre con vino, magníficas literas y asistencia médica gratuita.—Para informes dirigirse al agente en Vigo, ENRIQUE MULDER, Victoria, 44.

BAÑOS Y AGUAS MINERALES DE CALZADILLA DEL CAMPO
 SALAMANCA
 Clasificadas de sulfuradas sódicas las del Baleario, y de sulfuradas bicarbonatadas, con gran cantidad de azoe, las de la maravillosa FUENTE DEL ESTOMAGO.
 Fonda, esmerado servicio, precios económicos, hermosos salones de recreo. Temporada oficial de 1.º de Junio a 30 de Septiembre.
 Coche diario desde Salamanca al Baleario.—Toda la correspondencia al Acm. Administrador.

VAPORES CORCOS INGLESES DE LA COMPAÑIA DEL PACIFICO
 THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY
 Salidas fijas de Coruña y Lisboa cada catorce días para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Punta Arenas y Valparaiso, tomando pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, así como carga para todos los puertos del Pacífico y del Brasil.
 Para informes y prospectos gratis, dirigirse a don José Sánchez Martín, Azafrañal, 44.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
 Compañía de seguros reunidos.
 La que más seguros de incendios tiene contratados en esta provincia.
SEGUROS DE VIDA sin reconocimiento médico.
SEGUROS DE VIDA para las clases proletarias desde QUINIENTAS pesetas de capital y 3,10 de prima. Pago mensual, para facilidad en el ahorro.
CUARENTA Y TRES años de existencia es la mejor garantía y el de que en ellos haya conseguido **LA MAYOR CARTERA** de la nación.
 Subdirector en esta provincia: DON ANDREA PÉREZ-CARDENAL.—Oficinas: Plaza de Libertad, 2. Pídanse, al Subdirector, detalles sobre cualquier operación de seguros.
PETROLEO GAL
 Loción antiséptica de perfume exquisito para la limpieza diaria de la cabeza. Un certificado del Laboratorio Municipal de Madrid que acompaña a los frascos, prueba que el producto es absolutamente inofensivo.
 El mejor microbicida conocido contra el bacilo de la CALVICIE, descubierto por el Doctor Sabouraud. Cura la CASPA, la TIÑA, la PELADA y demás enfermedades parasitarias del cabello y de la barba.
PARA EL PELO
 De venta: Prudencio Santos Benito.—Plaza Mayor, 17 y 18.—Salamanca.
BAÑOS DE LEDESMA (Salamanca)
 ABIERTOS TODO EL AÑO
 Temporada oficial, de 1.º de Junio al 30 de Septiembre
 SIN RIVAL contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.—Se venden frascos de Sulfuraria (grasa) en las principales farmacias de Salamanca.—Para más detalles dirigirse al administrador de los Baños DON CARLOS LLAURODO.
Sellos antipalúdicos Villarreal
 El mejor medicamento para combatir pronto y bien toda clase de calenturas (tercianas, cuartanas, etc.).
 De venta en Salamanca: Farmacia de Urbina y Primo Sánchez; y en la del autor, B. Villarreal, Ledesma.

50 LOS DRAMAS SANGRIENTOS FLETON DE EL ADELANTO 51

—Que no est y ca a él... murmuré,—oyendo en esta o de estupor que debía asemejarse mucho a la locura.
 —Bien veís que era imposible, puesto que existía otra condesa de Saubignac, según os ha revelado esa carta.
 —Sí, y vosot o procedier respecto a esa infortunada, me da idea de vuestro carácter y de los tratos que deba esperar una mujer de un hombre como vos. Cerebro sabido, porque, a pesar de cuanto tiene de vergonzoso y de deshonroso la situación en que estoy por vuestra superchería, me considero feliz ya que ninguna lezo me une a vos y puedo huir con ente a libertad de este hogar maldito.
 El conde me miró con fría y cruel ironía.
 —¡O' vidáis,—me dije,—que llevéis mi nombre y que pasedo haceros arrestar donde quiera y como quisierais?
 —¡Y olvidáis vos, que ura vez arrestada como condesa de Saubignac, tengo el derecho de saber todo lo que concierne a vuestra esposa? ¡Cómo os las arreglaríais entonces para explicar la existencia de dos condesas?
 —Tenéis muy corta memoria, mi hermosa Diana,—me dijo el fin sin dejar de mirarme ni de sonreír con ironía.
 —¡Qué queréis significar?

—Quiero explicar que podéis ir o si os conviene; os d j en en e a l i b e r t a d p e r a q u e o s l i j e i s n o l a q u e r á s; o l o q u e a l a v i s t a d e t r o h o r a s d e v u s t r a p a r t e , h a r é l l e g a r a m e n o s d e q u i e n d e b e e s t a r p a p e l e s c r i t o p o r v o s y f i r m a d o p o r v u e s t r o p a d r e . . .
 Aquel escrito era a condonación a muerte del autor de mis días, y el conde lo conservaba en su poder y se aprovechaba de él, porque de a modo me tenía sujeta con la condena más absoluta aún que la del matrimonio.
 —Cuanto a la condesa,—presiguió con cierto embeleso,—yo y tan culpable como de ella, como pensáis; me ha f i l d o algunas veces. Sin embargo, no quiero dejarla en tan triste situación, y voy a ver si su estado permite tenerla en casa.
 Se fué al hospital y volvió algunas horas después, anunciándome con aire contristado que su esposa estaba muy débil para poder soportar el menor movimiento.
 Pasaron muchos días de idéntica manera, esto es, yo del frecuentemente a ver a señor y volviendo o da vez más triste y desesperado.